
Orientačná diagnostika – odborná činnosť školského psychológa 
 

 
V prípade, že sa vo Vašej triede vyskytuje žiak, u ktorého sú prítomné problémy v učení, 

správaní, príp. v iných oblastiach (napr. neprimerané prežívanie strachu, úzkosti, problémy so 

začlenením sa do kolektívu,...) kontaktujte ma prosím osobne a spoločne dohodneme ďalší 

postup (konzultácia s rodičom, pozorovanie dieťaťa v triede pri činnosti, príp. odporučenie 

orientačnej diagnostiky u školského špeciálneho pedagóga).  

 

Individuálna orientačná diagnostika je zameraná na nasledujúce oblasti: 

 problémy v učení (podozrenie na prítomnosť vývinových porúch učenia, 

slaboprospievajúce dieťa a pod.) - kognitívny vývin a všeobecné intelektové 

schopnosti dieťaťa, ako aj oblasť špecifických schopností (pozornosť, vnímanie, 

pamäť),  

 osobnostné vlastnosti, postoje, hodnoty,  

 motivácia výkonu,  

 problémy v správaní, 

 štýly rodinnej výchovy, vzťahy v rodine,  

 štýly učenia sa. 

 

Neodmysliteľnou súčasťou diagnostického procesu ju taktiež rozhovor s triednym učiteľom 

dieťaťa, nakoľko práve rozhovor s učiteľom môže poskytnúť veľa zaujímavých informácií, 

najmä o tom, ako on vníma žiaka a jeho problém, ako vidí príčiny, ale aj následky jeho 

správania, či ako sa k dieťaťu správajú ostatní spolužiaci, či učitelia.  

 

Pre realizovanie individuálnej orientačnej diagnostiky dieťaťa je nevyhnutný súhlas 

rodiča/zákonného zástupcu -  podpísanie informovaného súhlasu. Bez podpisu daného 

súhlasu nie je možné diagnostiku zrealizovať.  

 

Skupinová orientačná diagnostika (depistáž, skríning) je zameraná na nasledujúce oblasti: 

 identifikovanie detí s pravdepodobnými ťažkosťami v učení - odhalenie 

„rizikových detí“ s výchovnými, sociálnymi alebo emocionálnymi problémami    

v začiatkoch školskej dochádzky, 

 oblasť profesijných záujmov žiakov v 8. a 9. ročníku,  

 oblasť sociálnych vzťahov, sociálnej klímy v triede, 

 problematika šikanovania, kyberšikanovania. 

 

V prípade záujmu o realizovanie skupinovej diagnostiky ma prosím taktiež kontaktujte osobne 

a dohodneme postup a  termín, ktorý Vám bude vyhovovať. 

 

Súhlas rodiča/zákonného zástupcu je taktiež potrebný v prípade skupinovej diagnostiky 

zameranej na oblasť profesijných záujmov žiakov.  

 


